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Sessão Ordinária no 15/2024 

DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 10 (dez) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais e Pedro Gonçalves de Queiroz; deixando de 
comparecer a vereadora Maria de Nazaré Alves Borges. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso; e, no ato, dedica a oração pela recuperação 
da vereadora Nazaré Borges, que fez uma pequena cirurgia. Em seguida, 
o presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguir] s 
matérias: Mensagem no 06/20241 acompanhada do Projeto de 
no 06/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que
Oitenta Cargos de Bolsistas Cuidadores da Educação Especial, n 
forma da Lei Ordinária no 1.203/20201 e dá outras providências". 
Mensagem no 07/2024, acompanhada do Projeto de Lei no 
07/20241 da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Institui a 
Política de Educação em Tempo Integral nas Escolas Públicas de 
Capistrano e dá outras providências". Mensagem no 08/20241
acompanhada do Projeto de Lei no 08/2024, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre a Revisão Geral dos 
Vencimentos dos Servidores Públicos Municipais não abrangidos 
pelas perdas inflacionárias (Auxiliar Escriturário, Auxiliar 
Administrativo, Auxiliar de Enfermagem, Agente Administrativo, 
Operador de Computação, Atendente, Atendente Consultório 
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Dentário, Técnico de Saúde Bucal, Recepcionista, Técnico de 
Enfermagem e Motorista), e dá outras providências". Ato contínuo, ,,Í 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva faz suas saudações e 
agradece à Secretaria de Obras por atender à sua solicitação, a partir da 
repaginada nos bueiros da localidade de Pesqueiro, apesar de que, com 
as muitas chuvas, praticamente será necessário refazer; mas que o 
Cursino, o atual secretário de obras, já garantiu que fará, ainda nesta' 
semana. O vereador volta a cobrar a reforma da quadra poliesportiva da 
comunidade de Carqueja dos Alves. Continuando, o ver. Adriano Queiróz 
saúda a todos e esclarece sobre a sua filiação no partido PSB, no qual 
ele permanece como pré-candidato a vereador, apesar de certos boatos 
contrários ou falsas informações. E acredita que deva ter ocorrido um "4 
erro da parte da presidência do PSB, situação que não lhe foi 
comunicada; e fica na esperança de que não tenha sido por maldade, e 
que seja resolvido, evitando-se que ocorra em crime federal. O , 
presidente afirma que certamente o vereador irá tomar as devidas 
providências e que a questão será resolvida. Logo após, a vereadora 
Marta Mendonça faz suas saudações, diz de sua participação na reunião 
do Projeto São José, tratando do plano de ação da sua comunidade, 
trazendo sustentabilidade e renda para todos. Convida a todos para uma 

it reunião, no dia de amanhã, no Fórum, a partir das 08 da manhã, com as 
mães atípicas, tratando de assuntos voltados às crianças autistas., 

L 
Agradece à Secretaria de Obras pela iluminação pública em su 
comunidade. E pede agilidade quanto à questão da volta da

a , 

ambulâncias nas comunidades, pois a necessidade de atendimento é 
constante. E, caso não seja possível o retorno destas, que haja 
explicação dos porquês para a população. Prosseguindo, o ver. Isaías 
tece elogios ao trabalho do atual secretário de Obras, o senhor Cursino, 
ante a sua força de vontade e agilidade nas ações diárias. Diz de sua 
alegria pela sangria da nossa barragem Pesqueirão; fala da visita ao 
prefeito de Baturité e presidente do consócio CE0 e Policlínica, Hérbelh 
Mota, onde foram muito bem recebidos em seu gabinete, na busca de 
informações sobre os profissionais da saúde; quando lhe foi informado 
da possibilidade da contratação de um Neuropediatra para o 
atendimento das crianças autistas da nossa região. O presidente certifica 
da fala do colega Isaías e registra a boa vontade do secretário Cursino, 
ao passo que pede ao mesmo para avançar nas urgências das obras nas 
regiões de Pesqueiro, Serra e Mazagões, onde se encontram mais 
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agraves nas estradas. Depois, a fala fica com o ver. Cleto Alves que 
cumprimenta a todos e repudia a fala de um certo deputado estadual, do 
qual não cita o nome, que, na semana passada, nesta Casa, talvez por 
ciúmes ou por discurso de ódio, veio atacar a pessoas que nem se 
lembram dele, como ao seu irmão, o ex-vereador Namim, que está a 
trabalhar, a partir de várias ações em benefício do povo; e que a 
oposição deve deve ser feita; mas, com trabalho e respeito; e que o ato ficou 
muito feio, muito infantil. Assim, registra a sua indignação perante o 
fato. O presidente apresenta sua solidariedade ao repúdio do nobre 
vereador, lembrando-o de que agora é que começaram os ataques 
políticos; mas que continue a trabalhar, pois, como ele bem disse, é o 
que mais interessa. Logo após, o ver. Félix faz suas saudações e 
agradece a todos que se fizeram presentes ao evento de Convenção 
Partidária do União Brasil, realizado no último sábado, nesta Casa, 
contando com a presença de várias autoridades, como o dep. Estadual
Felipe Mota, dep. Federal Danilo Forte e o dei. Joel Morais, do qual ele 
agradece por suas palavras. E, fazendo um gancho na fala do colega 
Cleto Alves, afirma não ter inimigo político algum, pois sua pauta é o 
trabalho. Tece elogios ao citado evento, no qual ele iniciou a sua pré-
campanha, com muito respeito, trabalho e honestidade. E, como a voz 
do povo, volta a cobrar da situação das estradas e dos bueiros, 
apresenta a sua solidariedade aos servidores, ante ao atraso em seus 
pagamentos, diz da triste realidade da iluminação pública; volta a dizer 
da espera do PL de autoria do colega Joel Morais, que trata da mudança 
da categoria de Auxiliar para Técnico de Enfermagem, que continua p/ 
engavetado pela gestão; e que estão a falar que o mesmo vai sair da 
gaveta; assim, expressa o seu desejo de que isto aconteça, pelo bem do 
servidor. Continuando, a palavra fica com o ver. dei. Joel Morais, que, 
após suas saudações, expressa seu contentamento com as muitas 
chuvas, inclusive com a Barragem do Pesqueirão já em sangria, o que 
representa muita fartura para o nosso município. Lamenta o atraso no 
pagamento dos servidores públicos de Capistrano, pelos quais muito tem 
sido procurado, orientando-os a se manifestarem e tornar pública tal 
realidade. Comunica ainda que foi procurado por professores do Ensino 
Fundamental Integral Municipal, insatisfeitos com o não funcionamento 
completo, por conta da não climatização das salas de aula. Lamenta 
ainda o excesso de lixo nas ruas da cidade. Deseja boas-vindas a todos 
os novos secretários de nosso município, pedindo que trabalhem em prol 
da população. Tratando da questão da formação dos partidos, agradece 
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ao ex-vereador Namim, que, aliás, tem desenvolvido um excelente 
trabalho pelo povo, quanto à unificação do PDT com o PL e Republicanos, 
resultando na união da Esquerda com a Direita e com o Centrão, 
pensando no bem do município. Assim como agradece aos colegas 
Deyvid Cavalcante e o Jardel do Boqueirão, que vieram para fortalecer o 
grupo. De volta à fala, o ver. Cleto comenta da situação das estradas, 
diante das muitas chuvas, e lamenta sobre o atraso no pagamento dos 
servidores, pedindo esforços da parte da gestão para solucionar o 
problema. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às comissões 
competentes para análise, os PLs de nos 06, 07 e 08/2024, 
supra-apresentado, pedindo urgência para que os Pareceres 
sejam emitidos já para a próxima Sessão. O ver. Félix, enquanto 
relator da CCJ, em análise do PL no 08/24, diz da não inclusão 
dos aposentados e pensionistas, e, por ser retroativo, e que não 
irá prejudicar a nenhum servidor, considera importante a 
inclusão dos citados termos ao PL em debate. O ver. Isaías 
reitera da fala do colega Félix, em relação à inclusão dos termos 
inativos e pensionistas ao citado PL. O ver. Félix indaga ao 
presidente sobre a possibilidade do reajuste dos Conselheiros 
Tutelares, que havia ficado sob a tutela do Líder do Governo. O 
presidente afirma ter sido informado que sairá por todo o mês de 
abril: tanto para os Conselheiros Tutelares como para o Piso da 
Saúde Bucal. Que estamos no aguardo. E, ratificando a questão 
do PL no 08/24, volta a agradecer aos membros das Comissões 
pela observação e seu crivo; ressaltando que ele necessita dos 
Pareceres para efetuar a votação. Levando todos a compreender 
a dependência dos trâmites legais da Casa. Após a Ordem do Dia, o 
secretário Isaías Xavier passa a palavra ao jovem Gabriel Matos, aluno 
do 90 Ano da Escola Raimundo Alves Cassemiro, da comunidade de 
Carqueja, acompanhado de sua colega de turma Ana Júlia, inscritos na 
tribuna, anteriormente, que, ao saudar a todos, solicita a ajuda 
financeira dos nobres vereadores para as despesas de Colação de Grau 
do 90 Ano, da referida escola. Após sua fala, os vereadores colocaram-se 
à disposição para ajudar à citada turma de futuros formandos. Logo 
após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima par 
quarta-feira, dia 17 de abril de 2024. 
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